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Ata da 9ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em homenagem aos 94 anos de fundação 

do Partido Comunista do Brasil (PCdoB), proposta pelos Deputados Fabrício Falcão, Zó e Bobô. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Rui Costa, Governador do Estado da Bahia; Deputados 

Fabrício Falcão, Bobô e Zó; Deputado Rosemberg Pinto, Líder do PT; Vanessa Grazziotin, Senadora 

do PCdoB pelo Estado do Amazonas; Deputada Federal Luciana Santos, Presidente nacional do 

PCdoB; Lídice da Mata, Senadora pelo Estado da Bahia; Kim Chol Hak, Embaixador da República 

Popular Democrática da Coreia; Deputado Federal Daniel Almeida, Presidente do Comitê Estadual 

do PCdoB; Deputada Federal Alice Portugal; Jô Moraes, Deputada Federal pelo Estado de Minas 

Gerais; Deputado Federal Davidson Magalhães; João Carlos Salles Pires da Silva, Reitor da 

Universidade Federal da Bahia; Olívia Santana, Secretária de Políticas para as Mulheres; Álvaro 

Gomes, Secretário do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte; Isaac Carvalho, Prefeito de Juazeiro, 

representando todos os prefeitos do PCdoB; Laura Pujol, Cônsul Geral de Cuba para o Nordeste do 

Brasil; Camilo Afonso, Adido Cultural Adjunto da Embaixada da República de Angola; Luiz Gavazza, 

Presidente da Bahiagás; Nivaldo Santana, Vice-Presidente do CTB Nacional; Renan Alencar, 

Presidente Nacional da Juventude Socialista; Everaldo Anunciação, Presidente do PT na Bahia; 

Aladilce Souza, Vereadora do PCdoB e Líder da Oposição na Câmara dos Vereadores; Everaldo 

Augusto, Vereador de Salvador pelo PCdoB. O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino Nacional 

ao som do berimbau pelo Mestre Aristides e cantado pela Sra. Graça Onasilê. O Deputado Zó, em 

nome dos proponentes da Sessão, relembrou a campanha de 1990, quando Lídice da Mata ainda era 

do PCdoB e foi candidata a Governadora, ressaltando que o Partido continua nas mesmas trincheiras, 

“lutando contra mais um golpe”. Disse que a convicção para defender os direitos do Brasil é a mesma 

de 94 anos atrás. Por fim, comentou a reunião do PCdoB que será realizada em Juazeiro para discutir 

o aniversário do Partido e a “posição firme contra o golpe”. O Deputado Federal Daniel Almeida 

agradeceu à Sra. Luciana Santos pela realização, na Bahia, do ato nacional de fundação do PCdoB, 

ressaltando que a presença de cada um significa sinal de prestígio e reconhecimento da trajetória do 

Partido. Disse que o Partido Comunista do Brasil sempre manteve firme a posição de defesa da 

liberdade e da democracia, estando presente em momentos decisivos, como o atual, cujo desfecho 

repercutirá na vida dos brasileiros. Criticou a “elite conservadora”, que se coloca contra os avanços 

sociais que o País alcançou, lembrando que é o mesmo grupo que, no passado, não apoiou o fim da 
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escravidão e projetos modernizantes de Juscelino Kubitschek, levou ao suicídio de Vargas e apoiou 

o golpe de 64. A Deputada Federal Luciana Santos disse que a história do PCdoB se confunde com 

a luta da população por democracia, liberdade e soberania. Relembrou as lutas travadas pelo Partido, 

desde a fundação em 1922, para a implantação do socialismo no Brasil. Ressaltou que Salvador foi 

berço das lutas por independência e por direitos, “terra de homens de ideias e ação”, como Castro 

Alves, Jorge Amado, Carlos Marighella, entre outros. Registrou que desde o Governo Lula o PCdoB 

participa do Governo Federal e que o Partido já mostrou que tem capacidade de gestão nas diversas 

cidades que administra. Defendeu a pré-candidatura de Alice Portugal à Prefeitura de Salvador, 

elogiando-a. Criticou a direita neoliberal, que tenta implementar o “impeachment fraudulento” de 

Dilma, além de ser responsável por agressões a militantes e sedes da esquerda. Censurou também 

as ações da Lava Jato que afrontam o Estado Democrático de Direito. Por fim, defendeu a constituição 

de um novo pacto político, econômico e social para garantir a continuidade das conquistas alcançadas 

nos últimos anos. O Governador Rui Costa externou orgulho e emoção de participar deste evento, 

agradecendo a escolha da Bahia para a comemoração. Parabenizou Luciana Santos pela história de 

luta, tempo em que enalteceu a importância do PCdoB pela defesa dos trabalhadores e da juventude 

e agradeceu o apoio nas eleições de 2014. Criticou a mídia pela disseminação do ódio e afirmou que 

a condenação maior é por conta da herança racista e escravocrata, que não aceita a ascensão dos 

mais pobres através dos programas sociais; censurou também a médica que negou atendimento a 

uma criança por conta de posição política. Convidou a todos para um evento, na próxima quarta-feira, 

que contará com a presença da Presidente Dilma. Por fim, afirmou que o PCdoB reúne condições de 

aumentar o número de prefeitos pelo Brasil e explicou que este é o momento de os partidos 

dialogarem para definirem estratégias para as eleições de forma a garantir a vitória do social. A 

Deputada Federal Alice Portugal, em uma saudação rápida, cumprimentou todos os convidados e 

defendeu a manutenção da Presidente Dilma no Governo. O Sr. Presidente passou a condução dos 

trabalhos para o Deputado Fabrício Falcão, que designou a Secretária Olívia Santana para ler 

correspondência enviada pela Presidente Dilma. O Deputado Rosemberg Pinto saudou os Srs. Olival 

Freire (que o chamou para o PCdoB em 1978), Barretinho (foi militante junto com ele por mais de 20 

anos) e Julieta (foi líder estudantil na Universidade Católica). Disse que é cria do PCdoB e que tem 

orgulho dessa formação, ressaltando que o Partido está junto ao PT na luta pela democracia. Antes 

do início da Sessão, foi exibido um vídeo com a história do PCdoB. Após a execução do Hino 

Comunista e do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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